

一言一语

感悟非凡成就 凝聚奋进力量

□ 市直 一言

山河为证,岁月为名。十年征程,十年荣光。

8月24日上午,中共丽水市委举行“‘浙’十年·丽水”主题新闻发布会。发布会以“坚毅笃行‘丽水之干’推进老区共同富裕”为主题,通过“一本国旗证书、一枚芯片、一瓶丽水山泉、一座梯田模型、一张机场效果图、一份医保结算单、一个吉祥物、一杯咖啡”8件具有特殊意义和丽水辨识度的物品,展示丽水在新时代各项事业取得的成就变革,以及在新征程接续奋斗的生动实践,为迎接党的二十大胜利召开营造了良好舆论氛围。

过去十年,是党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的十年,也是丽水经济社会大踏步前进、大跨越发展的十年。这些年,丽水坚持以浙西南革命精神为“丽水之干”注魂赋能立根,让浙西南革命精神成为我市最鲜明的精神地标,走出了以“红绿融合”为显著特征的红色资源价值转化新路,在推动革命老区共同富裕上走在前列。全市生产总值增长2.3倍,工业增加值增长2.3倍,一般公共预算收入增长1.9倍,城镇居民收入增长2.4倍,农村居民收入增长2.8倍,城乡居民收入均跻身全国地级市前40位,全国20个革命老区重点城市中位居第一;这些年,丽水综合

运用“跨山统筹、创新引领、问海借力”三把“金钥匙”,坚持把创新作为引领发展的“第一动力”,全市经济发展加快转入资源节约型、环境友好型、创新主导型的新型发展轨道;这些年,丽水通过实施品质化升级、组织化发展、数字化赋能“三化”战略,走出了一条具有丽水特色的乡村振兴之路,成为中国美丽乡村建设示范基地;这些年,我市始终坚持以人民为中心的发展思想,大力开展教育提质行动、实施“大搬快聚富民安居”工程、捧回平安金鼎,交出了一份有温度、有质感的民生答卷……新时代丽水的每一瞬间都在创造奇迹、书写历史。可以说,这十年是综合实力大幅跃升的十年,是人民生活稳步提升的十年,是丽水自信空前增强的十年!

丽水之所以能焕发出勃勃生机,发生了辉煌巨变,最根本的原因以“丽水之赞”为引领和动力,坚毅笃行“丽水之干”,创造性地开展工作。

“九万抁扶排羽翼,十年辛苦涉风尘。”我们应紧密联系笃行“丽水之干”的伟大实践,联系本单位本领域建设发展的变化,进一步激发听党话、跟党走的行动自觉,进一步感悟丽水十年发展成就、焕发前进动力,以更加昂扬的姿态奋进新征程,在创新实践“绿水青山就是金山银山”理念中不断开辟高质量发展绿色发展新路径。



不断创新反诈宣传形式

核心观点

不断创新宣传形式,多措并举持续开展,让反诈宣传深入千家万户,从而筑就一条保护人民群众财产安全的坚固防线。

□ 市直 郑霁

近日,笔者在防洪堤散步时发现有大中型无人机在天空中开展反诈宣传,“一切刷单都是诈骗;低息网贷、果断拒绝;熟人借钱、核实再信;天上不会掉馅饼,带你赚钱是骗局……”不由得为这种新形式反诈宣传大加赞赏,以往的反诈宣传有时候形式未免过于单一,通过无人机宣传这种高科技模式无疑会极大提升宣传的效果,在全社会形成浓厚的反诈氛围,从而守护大家钱袋子。反诈宣传没有完成时,要不断创新宣传形式,多措并举持续开展,让反诈宣传深入千家万户,从而筑就一条保护人民群众财产安全的坚固防线。

要构建反诈宣传全民参与大格局。开展反诈宣传就是要不落一个群众,上到古稀老人,下到总角稚童,都要纳入反诈宣传的重点人群当中,实现全民共同参与反诈反骗。通过反诈宣传,充分激发广大群众反诈的积极性,从而发挥反诈的人民力量,形成全民共同打击诈骗的大好局面,让诈骗者无处可逃。

诈骗案件不仅仅局限于电信网络诈骗,我们身边也有可能存在诈骗行为,今年3月莲都区某健身器材经营部就通过赠送氢素片、牙膏、香皂、洗衣液等小礼品,吸引老年消费者到其店内参加制氢机等产品的体验活动,大肆宣传其销售的“瑞联宝瓶制氢机”具有预防和治疗高血压、糖尿病、癌症等疾病的功效,误导、欺骗老年消费者。丽水市市场监管局根据相关法律规定,责令其停止违法行为,并处罚款200000元的行政处罚。如果我们了解了相关知识,碰到了类似情况,就能懂得主动出击,向有关部门进行举报,从根子上杜绝诈骗行为的发生。

进行反诈宣传要更有针对性。一方面要根据群众的年龄、性别、职业进行精准定位宣传反诈信息,深入研究诈骗的常见手法,用喜闻乐见的方式通俗易懂地讲解各类骗局,从而提高广大群众的防骗意识和能力。另一方面反诈宣传要做到无论高楼大厦,还是田间地头,都要零距离开展宣传,不留一个角落,将反诈工作做实做细,逐步提升全社会的反诈知识知晓率。只有如此,才能提高人民群众的参与感,真正做到多一人了解,就少一人受骗。

诈骗分子的诈骗手段层出不穷,令人防不胜防,反诈宣传要不断做大做强,多方位、多角度地开展宣传,让更多的群众参与到反诈宣传的队伍当中,我们必然能够打赢这场反诈骗之战。

核心观点

过去十年,是党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的十年,也是丽水经济社会大踏步前进、大跨越发展的十年。

努力创建革命老区共富路



□ 本报评论员 洪盛勇

市委五届二次全体(扩大)会议动员全市上下以新时代“挺进师”的奋进姿态坚毅笃行“丽水之干”,努力创建革命老区共同富裕先行示范区,在跨越式高质量发展中推进“两个先行”在丽水的生动实践,开创社会主义现代化新丽水建设新局面。

推进革命老区共同富裕十分重要。革命老区共富路在何方?关键是要用好革命老区的老优势。

革命老区有哪些“老”优势?一方面就是红色资源丰富,因为革命,留下了许许多多的东西,比如革命遗迹,比如革命精神。另一方面,因为革命老区大多地处农村,绿水青山等等农村特有的资源就相对丰富。这些资源对城里人来说,就很有吸引力。加以利用,最终会为老区的共同富裕贡献力量。

丽水的实践就是有力的证明。作为全国12个重点革命老区之一的浙西南革命老区所在地,丽水是全省唯一一个全国革命老区重点城市。这些年,丽水坚持以浙西南革命精神为“丽水之干”注魂赋能立根,浙西南革命精神已成为丽水最鲜明的精神地标,走出了以“红绿融合”为显著特征的红色资源价值转化新路,在推动革命老区共同富裕上走在前列。丽水城乡居民收

入均已跻身全国地级市前40位,在20个革命老区重点城市中均位居第一。

盯住“老”优势,同时努力创新。走向共同富裕的道路上,新的困难总会不断出现。怎么办?唯有创新。创新永远是破解新难题的好办法。革命老区的共同富裕何尝不是如此?比如革命老区因为多处于偏僻地区,交通不便,那如何让人们走进来,让商品走出去?这就需要创新。这些年,丽水许多地方推销农产品就利用抖音等平台直播带货,这就是一种创新的办法。

8月24日上午,在中共丽水市委举行的“‘浙’十年·丽水”主题新闻发布会上,一份医保结算单引起人们关注。它是“浙丽保”参保群众吴某的医保结算单。吴某因伤就医,医疗总费用高达181.8万元,原有医保报销后需自负118.9万元。参加“浙丽保”后,给予补充报销了80.5万元,最后实际个人承担费用为38.4万元,报销比例从34.6%提高到78.9%。

“浙丽保”由丽水首创,自施行两年来,全市参保率达到93%,赔付率达到94%,成为全省建设共同富裕示范区重大改革项目。面对因病致贫因病返贫的难题,创新推出的“浙丽保”大显身手,难题破了,老百姓生活有了保障。可以肯定,革命老区共同富裕路上,创新必须被放在至关重要的位置。

相信,革命老区共富之路一定会越走越宽!

声明:本报《念白勺·杂谈》版倡导百家争鸣,所有言论皆为一家之言,不代表本报立场。

核心观点

革命老区共同富裕路上,创新必须被放在至关重要的位置,革命老区共富之路一定会越走越宽!